

## Kék hírek

Halálos közlekedési baleset történt november 1-én, hétfőn este valamivel háromnegyed 6 előtt a 44-es számú főúton Csabacsüd külterületén. Egy gyulai lakos által vezetett személygépkocsi Szarvas felől Békéscsaba irányába haladva, a 44-es főútvonal 83-as kilométer szelvényét elhagyva, elütött egy 79 éves csabacsüdi asszonyt, aki a kerékpárját tolvaj próbált átkelni a főúton. Az asszony az ütközés következtében átesett a baloldali forgalmi sávba, ahol elütötte őt egy Békéscsaba irányából érkező Wartburg 1.3-as típusú, alma-, vagy pisztácia-zöld személyautó, majd még egy kocsit. A szerencsétlenül járt asszony a helyszínen életét veszítette.

A Wartburg vezetője előbb megállt, azután adatait hátrahagyása nélkül továbbhajtott. A Szarvasi Rendőrkapitányság kéri, ha a Wartburg vezetője helybéli, jelentkezzen a kapitányságon. Kéri a lakosság segítségét is, hogy aki a balesetről bármilyen információval rendelkezik, jelentkezzen a 66-313-711-es vagy a 107-es segélykérő telefonon. Nehány perccel a baleset bekövetkezése előtt érkezett a csabacsüdi kisasallomáshoz a Békéscsaba felől közlekedő buszjárat. Kéri azok jelentkezését, akik itt szálltak le az autóbusról.

**Biztonságban a temető körül**  
A Halottak Napján és Mindenszentek Ünnepeén eredményesen bizonyult a fokozott rendőri jelen-

lét a sűrűn látogatott helyszínek környékén. A rendőrségi sajtótájékoztatón Paraszt Attila rendőr százados arról számolt be, hogy a temetők környékéről vagyon elleni cselekményről nem érkezett bejelentés a Szarvasi Rendőrkapitányságra.

**A lányokat nézte**  
Ketten könnyebben megsérültek és összesen öt autó tört össze kisebb-nagyobb mértékben abban a balesetben, mely október 30-án, délután negyed kettőkor történt a Művelődési Központ melletti lámpás kereszteződésben. Egy török kamionos figyelmetlensége okozta a baleset, aki az utcán járókat figyelte, így nem vette észre idejében, hogy a lámpa pirosra váltott, és az előtte lévő megálltak. Belehajtott az előtte lévő autókba, ami sorozatos ütközést eredményezett.

**Árokba hajtott**  
Október 31-én, éjfél előtt tíz perccel egy személyautó, mely a Benka Gyula utcán közlekedett, az árokba hajtott. A rendőri intézkedés során kiderült, mi vezérelte az autót vezetőjét; mielőtt a volán mögé ült, alkoholt fogyasztott. A rendőrség büntetőeljárást kezdeményezett ellene.

**Könnyű milliók**  
Egy Szarvas belterületén lévő telepről október 31-én 18 óra és november 1-én 9 óra körül ismeretlen tettesek elulajdonítottak 40 zsák libatollat. A tulajdonos kára mintegy 6 millió forint.

## Basszus furulya

Némi intézményen belüli pénz-átcsoportosításra volt szükség ahhoz, hogy a Chován Kálmán Művészeti Alapiskola megvásárolhasson egy basszus furulyát. A képviselő-testületi ülésen a képviselők hozzájárultak az átcsoportosításhoz, így a szarvasi zenészpallánták az augusztusban vásárolt tuba után hamarosan egy 97 ezer forintba kerülő basszus furulyán is gyakorolhatnak.

## Devizaalapú lakáshitelek az Erste Banktól már havi 0,3%\*-os kamattól!

Részletekért keresse bankfiókunkat:

Szarvas, Szabadság út 35.

Hitelvonal: 06 40 555 444

\* 2004. október 1. után befogadott, 6 hónapos kamatperiódusú svájci frank hitelkérlemek esetén + havi 0,125% kezelési költség. A fenti adatok tájékoztató jellegűek, nem minősülnek szerződésükre vonatkozó ajánlattételnek.

**ERSTE** BANK  
Értjük egymást.

## Felhívás



A Békés Megyei Rendőr-főkapitányság keres egy csorvási fiatalembert, aki 2004. október 15.-én este otthonából ismeretlen helyre távozott. Kraszkó Krisztián szórakozni indult, azóta azonban nem tért haza és nem lépett kapcsolatban szüleiével, ismerőseivel. A 27 éves fiú kb. 180 cm magas, vékony testalkatú, rövid, barna hajú, hosszúkarú. Mindkét füleében ezüstből készült karika fülbevalót visel. A fiú beszéde az átlagosnál halkabb és gyorsabb. Különös ismertetőjele: a bal bokája felett kb. 8 cm-es ovális tetoválás látható. Eltűnéskor fekete bőrkabátot, bordó kötött pulóvert, világoskék farmernadrágot és fekete bőr bakancsot viselt. Kérjük, hogy aki a mellékelt kép alapján felismeri Kraszkó Krisztiánt, és jelenlegi tartózkodási helyével kapcsolatban bármilyen érdemleges információval rendelkezik, értesítse a Békéscsabai Rendőrkapitányságot, vagy tegyen bejelentést a 107-es vagy a 112-es ingyenesen hívható segélyhívó számok bármelyikén.

## Napló Izraelből – Intermezzo

**A 9. részéhez érkezett a Napló, most mégsem következik a 9. rész. Az történt ugyanis, hogy a korábbi részekben említett hazautazási lehetőség valóságos vált: B. I., a napló írója egy hetet itthon töltött. Egy napot a fővárosban egy konferencián (ez volt a hazautazás hivatalos célja), két napot Debrecenben, ahol egyetemista, a maradékot Szarvason. Mivel a Szarvas és Vidéke hetilap, a Napló részletei többhetes késéssel jelennek meg, így most a jelen idejű interjúval megelőzzük a Naplót. Amikor ezt olvassák, a szerző már ismét dolgozik átmeneti munkahelyén, Haifában.**

**B. I. a Vajda Péter Gimnázium első nyolcévnyolc éves osztályában végzett. Sokan ismerik, s a Balka becenevét is kiadta a naplóban. Miért az inkognitó?**

– Nem igazi inkognitó ez, hiszen Szarvas kisváros, sokan ráismernek. Aki pedig nem tudja, ki vagyok, annak a nevem sem mondana semmit.

**Hogy sikerült a konferencia?**

– Nagyon tetszett. Az európai

mediterrán országok együttműködését volt hivatott elősegíteni. 19 országból jöttek össze fiatalok egy-egy szervezett képviselőként. Kapcsolatot kerestünk és építettünk, segítséget kaptunk programjaink végrehajtásához. Angol nyelvű előadásokat hallgattunk. Én is tartottam egy kiselőadást saját szervezetemről. Association of Fortyról, magyar fordításban „Negyven” Egyesületről. Megértéshez tudni kell, hogy 1988-ban, Izrael létrejöttének 40. évfordulóján alakult. Célja: az „el nem ismert” palesztin falvak jogainak elismerése. Ezért vagyok én is Izraelben.

**A Napló első részleteiből az tükörözött, hogy egy kalandvágyó fiatalember „na, nézzük meg, mi van ott” jelszóval utazott ki. Az újabb és újabb részletek egyre inkább egy „palesztin” fiatalember írásai.**

– Mindent megpróbálok megtenni annak érdekében, hogy meghallgassam a másik oldalt is. Észrevettem magamon, hogy eleinte nem is kerestem a kapcsolatot a zsidókkal, de most egyre többször beszélek velük. Fontos tudni, mi az ő véleményük. Mindkét oldalon vannak radikálisok, és vannak józanok.

**Mégis azt érzem, hogy a palesztinok oldalán áll.**

– Velük dolgozom, velük vagyok mindennap. Ismerem és átérzem a gondolataikat, bajaikat. Nem egyenlők az erőviszonyok. Az izraeli államé minden hatalom, könnyű lenne az izraeli állam oldalára állni.

**Ösztönösen a gyengébb oldalra áll? Nem kötelességből, hanem meggyőződésből?**

– Igen.

**Fél évet tölt majd el ebben a közegben. Nem lesz majd egy kis sé antiszemita?**

– Azért is írok keveset a politikáról, mert félek, hogy antiszemitanak neveznének. De nem vagyok és nem leszek az. Beszélék zsidó emberekkel is. Nem velük van baj, hanem a hivatalos izraeli politikával.

**Sharon miniszterelnök éppen most nyit: Izrael kivonul a gázai övezetből.**

– Kénytelen kivonulni. Mit kezd Gázában 7 000 zsidóval, akik milliányi palesztin között élnek.

**A 14. folytatásban olvastam, hogy palesztin fiatalok „lezsidózták” őnt, és ezt nagyon zokon vette. Meg változott az állásfoglalása?**

## Törd a fejed!

Szarvas Város Általános Iskolája és Óvodája matematika munkaközössége feladatmegoldó versenyt hirdet a 2004/2005-ös tanévben a város 4. évfolyamos tanulói számára.

**A verseny célja:** a tanulók érdeklődésének felkeltése a matematika iránt játékos, logikai feladatokon keresztül.

**A verseny rendszere:** Minden hónap első hetében megjelennek a logikai feladatok az újságban. A megoldást tedd borítékba és juttasd el személyesen vagy postán a következő címre: Szarvas Város Általános Iskolája „Törd a fejed” Szarvas, 5540 Fő tér 3.

**A 2. forduló feladata:**

Pisti és Ferkó titkosírással írják a számokat. Pisti ezt írja: ABBAAB Ferkó rögtön kitalálta, hogy a leirt szám 38. Hogyan?

Válasz: \_\_\_\_\_

Megfejtő: \_\_\_\_\_

**Beküldési határidő: november 26.**

Az 1. fordulóban hibátlan megoldást küldtek: Nagy Eszter, Sztricskó Nóra, Kovács Tamás, Demeter Vivien, Ókrós Dániel, Szóvány Csongor, Varnyú Gábor, Pusztai Kriszta.

A verseny első három helyezettjét jutalmazzuk, az eredményhirdetés 2005. májusában lesz.

**További jó munkát kívánunk!**

– Többször is volt ilyen. Ez annak a látványos megnyilvánulása, hogy mindkét oldalon vannak radikálisok, szélsőségesek; ezért nem fekete-fehér a két nép viszonya. Sokáig nem éreztem ezt a fajta antiszemitizmust, hiszen ahova mentem, tudták, hogy ki vagyok, miért vagyok köztük. De amikor az arcomba kaptam, akkor értettem meg, mit is jelent ez. Ezért nem leszek antiszemita.

**Próbálta-e beleélni magát annak a zsidó családnak a helyzetébe, amelyik nyugodtan elengedi a gyermekét az iskolába, és akkor jön egy örült, öngyilkos merénylő, és felrobbantja azt a buszt, amelyiken – a gyermekkel együtt – csupa ártatlan ember pusztul el.**

– Írtam egy parabolát, de csak a családomnak mertem elküldeni. Arról szólt, hogy az első évezredben az avarok nem olvadtak be a környező népekbe, hanem fennmaradtak, és szétszóródtak a világban. 1948-ban aztán visszatelepítették őket „eredeti” lakóhelyükre, a Kárpát-medencébe. Új államot alapítottak, s az itt élő népeket alávetették, tagjai jogfosztott állampolgárok lettek az új államalakulatban. Azt mondta a nővérem, ne jelentsem meg.

Azok a hírek mindig eljutnak a sajtóba, hogy hány ember hal meg egy merényletben. Arról azonban nem szólnak a hírek, hogy egy 9 éves palesztin kislányt torkán lőtték – ez éppen tegnapelőtt volt –, vagy egy 13 éves kislányba 20 lövedéket engedtek, csak mert eldobta a kis táskáját, és azt gondolták, robban. Azt megszármolják, hogy egy-egy merényletben hányan halnak meg, azt sohasem, hogy az állig felfegyverzett katonák hány fegyvertelen, kódobáló palesztint lőttek le. Vagy hírül adják, hogy 13 palesztint lőttek le, s ebből hatan a HAMASZ tagjai voltak. És mi van a többi héttel?

**Az összetűzések általában úgy kezdődnek, hogy a másik visszalő. Hogyan lehet ebből a bonyolult helyzetből „kibonyolítani”?**

– Most mindkét állam megoldást szeretne találni. Ez nagyon jó dolog. Itt is Svájcot kellene valahogy csinálni, mégis mindenki a háborút emlegeti.

**Arafattal már valószínűleg nem fog interjú készíteni. Sülyös betegsége mit jelenthet a politikai életben.**

– Tartok tőle, hogy palesztin belviszályokat.

**Hagyjuk egy kicsit a politikát. Ott él egy 23 éves, életerős fiatalember, s a naplójában a lányokról szó sem esik, azon kívül, hogy egy lakásban laknak a „csajokkal”. Nem történik ott semmi más, csak kirándulás, meg munka, meg politika? Vagy csupán ennyire szemérmes?**

– Erről szándékosan nem írok, ez magánügy, ami nem tartozik a nyilvánosságra.

**Pedig ez is érdekelné a szarvasiakat. Egy igazi naplóba belefér ilyen.**

– Ez egy cenzúrázott napló.

**Ki cenzúrázza?**

– Én.

**Akkor most a naplón kívül kérdezem: Van-e kint barátja? Vagy csak alkalmi kapcsolatokat szünetnek?**

– Nincs állandó barátom.

**Ertem. De a későbbi flytásokban egyre több szó esik Oláról, aki a „főnöke”, de aki csinos, fiatal lány, s aki – úgy tűnik – több mint a főnöke. A családja is szívesen fogadta. Fogunk róla többet is olvasni, esetleg mint partnerről is?**

– Egy-két mondatot. Mint főnökről többet is írhatok.

**Mi nyolc évig napi „munkakapcsolatban” állunk, de soha nem figyeltem föl arra, hogy eredeti stílusban fogalmazna. Most itt ez a napló, amit inkább csak udvariasságból és kíváncsiságból kezdtem olvasni, de már az első pillanatban megfogott. Ennyire vak voltam nyolc éven át?**

– Az otthoniaknak kezdtem írni, könnyedén, lazán, felszabdultan. Nem gondoltam arra, hogy mások is olvassák fogják. Illyenre sikerült. Most megpróbálok szépen írni, helyesen írni, de mikor visszaolvasom, nem érzem, hogy ez annyira eredeti lenne. Nem talalom eléggé gördülékenynek.

**Pedig eredeti. Remek kislányai vannak, jó a humora és a megfigyelőképessége. Olyan világgal ismeret meg „testközelséggel”, amiről eddig csak száraz híreket hallhattunk. Vannak visszajelzések?**

– Interneten vannak. Ezekből szoktam néhány érdekeset a Comments címszó alatt beleírni a Naplóba. Anyukám néha megdicséri. Főleg a képeket.

**Milyen érzés volt hazajönni három hónap után?**

– Azt hittem, hogy semmi rossz érzés nem lesz bennem. De volt, amikor rövid búcsúztatás után beültem a taxiba. A repülőtől aztán elmúlt.

**Mi okozott rossz érzést?**

– Jól érzem magam kint.

**Előfordulhat, hogy fél év múltán palesztinná válik?**

– A konferencián volt egy srác, aki az 6 palesztin barátjának nevezett. Aztán tisztáztuk, hogy magyar vagyok.

**Az is marad?**

– Teljesen.

**Várhatjuk a Napló további folytatását?**

– Természetesen, írok majd rendszeresen.

**Eredményes munkát kívánok.**

**Kutas Ferenc**